
Öffentliche Beschlüsse 
 

über die 
43. öffentliche und nichtöffentliche Sitzung des Stadtrates der Stadt Fürstenfeld-

bruck 
 

TOP 3 Besetzung sonstiger Gremien; Benennung eines Verbandsrates und 
seines Stellvertreters der BBV-Stadtratsfraktion in der Zweckver-
bandsversammlung der Sparkasse Fürstenfeldbruck 

 
 
Beschluss: 
 
Für die Zweckverbandsversammlung der Sparkasse Fürstenfeldbruck werden für die 
BBV-Stadtratsfraktion folgende Verbandsräte und Vertreter benannt:  
 

 Verbandsräte Stellvertreter 

BBV Danke, Karl Baumann, Erhard 

BBV Quinten, Klaus Ströhle, Dr. Andreas  

 
 
 

TOP 4 Moratorium Fliegerhorst 

 
 
Beschlüssen: 
 
Der Stadtrat beschließt: 
 

1. Dem Text des Moratoriums sowie der Abgrenzung des Plangebietes in der 
Fassung vom 31.07.2017 wird zugestimmt. 

 
Ja-Stimmen: 34 
Nein-Stimmen: 2 

 
2. Der Oberbürgermeister wird ermächtigt, die entsprechenden Unterschriften für 

die gemeinsame Erklärung zu leisten.  
 

Ja-Stimmen: 34 
Nein-Stimmen: 2 

 
 

3. Die Stadt Fürstenfeldbruck beginnt mit oder ohne den Nachbarkommunen 
spätestens im August 2018 mit der Vorbereitung des Ideenwettbewerbs. Die-
ser sollte bis Ende 2018 starten um die Förderung im Rahmen der Konversion 
sicherzustellen.  

 
Ja-Stimmen: 4 
Nein-Stimmen: 32 
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TOP 5 Gemeinsame Erklärung des Freistaates Bayern und der Großen 
Kreisstadt Fürstenfeldbruck zur Fortsetzung der Nutzung des Ge-
ländes des Fliegerhorstes Fürstenfeldbruck für die Erstaufnahme-
einrichtung 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat nimmt den Entwurf der gemeinsamen Erklärung des Freistaates und der 
Stadt Fürstenfeldbruck zur Fortsetzung der Nutzung des Standortes Fliegerhorst Fürs-
tenfeldbruck vom 10. Februar 2017 zur Kenntnis und erklärt sich grundsätzlich zum be-
fristeten Betrieb einer Aufnahmeeinrichtungs-Dependance bereit.  
Dauer und Kapazität müssen, unter Berücksichtigung der Belastungsfähigkeit der Stadt 
und unter Berücksichtigung des Stadtratsbeschlusses vom 10. Mai 2016 und der in die-
ser Sitzung angebrachten Anmerkungen, der aktuellen Entwicklung angepasst werden.  
 
 
 

TOP 6 Zustimmungsverfahren Dependance der Aufnahmeeinrichtung 
Oberbayern (Fliegerhorst Fürstenfeldbruck) 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt: 
 
Das gemeindliche Einvernehmen im Zustimmungsverfahren der Regierung von 
Oberbayern zum Antrag auf Nutzungsänderung der Betriebsgebäude Nummern 101, 
102, 103, 104 E-J und 105 im Fliegerhorst Fürstenfeldbruck als Dependance der 
Aufnahmeeinrichtung für Asylbewerber befristet bis 31.12.2026 wird verweigert.  
 
Das gemeindliche Einvernehmen wird in Aussicht gestellt, wenn der Umfang der 
Nutzung als Aufnahmeeinrichtungs-Dependance auf eine maximale Kapazität von 
800-1000 unterzubringende Personen begrenzt und bis 31.12.2022 befristet wird.  
 
 
 

TOP 7 65. Änderung des Flächennutzungsplan "Kugelfang-West"; Aufstel-
lungsbeschluss, Beschluss des Vorentwurfs 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt: 
 
1. Der Flächennutzungsplan wird für das in Anlage 1 dargestellte Gebiet geändert. 

Die Flächennutzungsplanänderung trägt die Bezeichnung 65. Änderung des Flä-
chennutzungsplans „Kugelfang-West“.  
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2. Dem vorgestellten Vorentwurf (s. Anlage 3) wird zugestimmt. Die Verwaltung wird 
beauftragt, auf dieser Grundlage die Beteiligung der Öffentlichkeit gemäß § 3 
Abs. 1 BauGB sowie der Behörden gemäß § 4 Abs. 1 BauGB durchzuführen. Der 
Vorentwurf trägt das Datum der Sitzung des Stadtrats vom 26.09.2017. 

 
 
 

TOP 8 Stellungnahme der Stadt FFB zu 27. FNP-Änderung Gemeinde 
Mammendorf „Verlegung Bundesstraße B2“; Bericht 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat nimmt die Stellungnahme zur Kenntnis. 
 
 
 

TOP 9 Ergebnis Plangutachten Nördlich Rathaus (Rössig-Areal); 

 
 
Beschluss: 
 

1. Im Hinblick auf Erweiterungsmöglichkeiten der Stadt Fürstenfeldbruck im Be-
reich nördlich des Rathauses soll gemäß Variante 2 / Auslobungstext eine 
große Erweiterungsmöglichkeit offen gehalten werden. 

 

Ja-Stimmen:  32  

Nein-Stimmen:  0 

 

2. Als Grundlage für das Flurstück 193 soll für die weitere Städtebauliche Entwick-
lung der Entwurf des Architekturbüros Balda in Verbindung mit den im Sachvor-
trag aufgeführten Empfehlungen sowie unter Berücksichtigung der Anlage 2, der 
Tischvorlage und den in der Sitzung vorgebrachten Anmerkungen zum Bauab-
schnitt 1a herangezogen werden. Für die weitere städtebauliche Entwicklung 
werden die Vorschläge zur Kenntnis genommen. 
 
Ja-Stimmen:  25  

Nein-Stimmen:  7 

 

 

3. Die Verwaltung wird beauftragt, die erforderlichen vertraglichen Vereinbarun-
gen mit der Kern Wohnbau GmbH bzgl. des exakten Grenzverlaufs für den 
neuen Grundstückszuschnitt, des oberirdischen Wegerechts zur Philipp-
Weiss-Straße und etwaiger Anschluss- und Nutzungsrechte im Bereich der 
geplanten Tiefgarage auszuverhandeln und den zuständigen politischen 
Gremien zur Entscheidung vorzulegen.  
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Ja-Stimmen:  27  

Nein-Stimmen:  5 

 

4. Der Kern Wohnbau GmbH wird eine Genehmigung nach § 34 BauGB in Aus-
sicht gestellt, sofern ein genehmigungsfähiger Bauantrag eingereicht wird, bei 
dem das beschlossene Entwurfskonzept umgesetzt ist. Sollte dies nicht der 
Fall sein, hält sich die Stadt offen, in ein Bebauungsplanverfahren einzustei-
gen. 
 
Ja-Stimmen:  19  

Nein-Stimmen:  13 

 
 
 

TOP 10 Satzung über die Benutzung der städtischen Tiefgarage Buchenau 
(BSTGB) 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat nimmt die Erweiterung der Park and Ride – Parkplätze zur Kenntnis und 
beschließt die Änderung der Benutzungssatzung der Tiefgarage und die Änderung 
der Parkgebührenverordnung. 
 
 
 

TOP 11 Veranstaltungsforum Fürstenfeld: Jahresabschluss 2016 und Bestel-
lung Prüfer 

 
 
Beschluss: 
 

Der Stadtrat beschließt, den Bayerischen Kommunalen Prüfungsverband (BKPV) mit 
der Prüfung des Jahresabschlusses 2016 für das Veranstaltungsforum Fürstenfeld ge-
mäß Art. 107 GO zu beauftragen. 
 

 
 
 

TOP 12 Veranstaltungsforum Fürstenfeld: Modifizierung Entgeltordnung 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt, die vorgeschlagenen Änderungen der Entgeltordnung für das 
Veranstaltungsforum Fürstenfeld zum 01.01.2018 zu beschließen. 
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